
 

 

 

 
      

  

 توجیھات تربویة القدرات المنتظرة المكتسبات القبلیة
  القوى*
 العملیات على الأعداد الجذریة*

 

 

 

 

 

 

 

 aعددا حقیقیا موجبا فإن  aالتعرف على أنھ إذا كان *
  ھو العدد الحقیقي الموجب

  .aالذي مربعھ 

  .الآلة الحاسبة لتحدید قیم مقربة لجذر مربعاستعمال *

)و²aاستعمال * )²a حیثa عدد موجب.  

 xالبحث من خلال أمثلة على قیمة أو قیم العدد *
 x²=a:بحیث

استعمال العلاقات التالیة في أمثلة عددیة لتبسیط بعض  *
  :التعابیر

یѧѧتم تقѧѧدیم العملیѧѧات علѧѧى الأعѧѧداد الحقیقیѧѧة بالقیѧѧاس مѧѧع العملیѧѧات     
علѧѧى العѧѧداد الجذریѧѧة ، ویمكѧѧѧن البرھنѧѧة علѧѧى بعѧѧض خاصѧѧѧیاتھا       

ab( :باسѧѧѧتعمال التعریѧѧѧف   a bوa a
b b
(  عѧѧѧم

ونظرالأھمیѧѧة ھѧѧذه  . التركیѧѧز علѧѧى الأمثلѧѧة وعلѧѧى تثبѧѧت التقنیѧѧات    
التقنیات ولصعوبة التمكن منھا فإنھ ینبغي العنایѧة بھѧا طیلѧة السѧنة     
الدراسیة وفي جمیع المناسبات سѧواء تعلѧق الأمѧر بѧدروس الجبѧر      

  .أو دروس الھندسة 



 

 

ab a b وa a
b b
1و a

aa
  

  .جعل مقام كسر عددا جذریا في حالات بسیطة*

 تمارین تقویمیة و منزلیة     )ملخص الدرس ( المحتوى )   +    دیة أنشطة تمھی( سیر الدرس 
I _ الجذر المربع لعدد حقیقي موجب :  

  كم یساوي طول ضلعھا؟.  64m²حدیقة مریعة الشكل مساحتھا : مدخل 

  كم یساوي طول ضلع الحوض ؟.  2m²وداخل ھذه الحدیقة حوض للأسماك مساحتھ            

  :یف تعر – 1)         

  

  

  :بتعبیر آخر  *  

  

  

  

  

  2تمرین

  :یلي   أحسب ما    

 

2 3( 2 )a      ;;     
22

5b
    

    ;;    

41
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c


   
 

    ;;    33 (2 3)d    

2 45 80e       ;;    
2 311 ( 11) ( 11)f       ;;    

2 2 2(2 7) (3 7) ( 5 7)g      

:  یسمى    aالعدد الحقیقي الموجب الذي مربعھ 
aجذر مربع العدد     . a:  و یكتب    

  a ب  و عدد حقیقي موجb  عدد حقیقي موجب.  

2a b یعني أن     b a  



 

 

  :نتیجة  – 2)

  

  

  

  

  :تطبیقات   *       

  

  

II _ العملیات على الجذور المربعة  :  

  نشاط تمھیدي *

  :مستعملا الآلة الحاسبة ، قارن مایلي 

4 9 4 و9   3ثم 9 3 و9   2ثم 8 2 و8   4ثم 4
9 9
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  و

  :بصفة عامة    
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h 
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  3تمرین 

  :   بسط كتابة ما یلي    

12 75 27a        ;;    

2 45 3 20 80b        ;;    
13 6 4 24 54
2

c     

2 8 1 502
3 27 2 12

d     

  4تمرین 

    a   وb    عددان حقیقیان بحیث  :  

  :عددا حقیقیا موجبا فإن    aمھما  كان   

 2 2
a a a   
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  . الجذر المربع و الجداء 1)

  1خاصیة   ) أ

  

  

  

  

  

  

  

  :نتیجة  ) ب

  

  

 

 

    

  تطبیق) ج  

      3 5b   3      و      5a          

  :أحسب ما یلي                    

 

  2a و         2b و        ab و          a
b

و         b
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a b
b a
 و          a b

b a
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 تمرین5 

  a   وb   وc  أعداد حقیقیة موجبة.  

:أكتب  ما یلي بدون استعمال رمز الجذر المربع      

 

2 236a a b     ;;    41 4( )
2

b ac     ;;    

    a  وb  عددان حقیقیان موجبان.  

a b a b    

a  وb    عددان حقیقیان موجبان       :
22a b a b a b     



 

 

:بسط الكتابات التالیة  - 1          

3 27

80 5

2 4 3 6

A

B

C
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 
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A :استنتج حساب مایلي - 2         B C
A B C
 

  
  

  

  .الجذر المرع و الخارج )2

  خاصیة) أ

  

  

  

  

 تطبیقات  ) ب

  :بسط مایلي  -1

2 2 43 9 (5 2 ) 2 25c a b c           

2 2 22 5 3 4( )d a b c a b c       

 

 

 

 

 

 

 

  6تمرین

: أحسب وبسط ما یلي    

33 45 2 80 20
2

A         ;;    

2 7 3 2 7 3B         ;;    

20 5
2415

C    

    a  وb  0عددان حقیقیان موجبان وb  .  

a a
b b
  
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 :أحسب مایلي  -2

1 2 2 5 3 2
93 2

A   

  

  على دفتر التمارین

  1تمرین 

  :دون استعمال الآلة الحاسبة أحسب مایلي

8 27
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A          8 27
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B           8 27
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C                   8 27
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III _   حذف الجذر المربع من المقام:  

12 12 48 27
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aلنعتبر الكتابة الكسریة التالیة : ر تذكی
b

  عدد حقیقي یخالف صفر  kو 

        a ka
b kb
  

  

   : الحالة الأولى – 1)

2:   لنحذف الجذر المربع من مقام العدد   *                       
5

 .  

2:                لدینا                 
2 2 5 2 5 2 5

55 5 5 5


  


  

  

3:    لنحذف الجذر الربع من مقام العدد   *  
5 2

 .  

2:               لدینا               
3 3 2 3 2 6 6

5 2 105 2 5 2 2 5 2

 
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
  

  



 

 

2:     لنحذف الجذر المربع من مقام العدد   *   5
7 3
 .  

:                 لدینا              

 
2
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  (a+b) )ھو  (a-b)فق  و مرا  (a-b)ھو   (a+b)مرافق (    .استعمال المرافق : الحالة الثانیة – 2)

  

2:     لنحذف الجر المربع من مقام العدد   *
1 5

  

  

  

  :لدینا         

  

مرافق العدد  : ملاحظة   1 5    ھو العدد 1 5  

    

 
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IV _   2:  حــل المعادلةx a .  

   نشاط تمھیدي *

  :في كل حالة مما یلي  xأوجد قیمة 

1( x²=4 

2( x²=0 

3( x²=-9 

  

   :قاعدة  – 1)

  

  

  

  

  :أمثلة  – 2)

  

2:   حل المعادلة   * 9 0x   .  

0aإذا كان     2فإن المعادلةx a    لھا حلین ھما  :a   وa.  

0aإذاكان     2فإن المعادلةx a   0لھا حــلا وحیدا ھو العدد.  

0aإذا كان       2فإن المعادلةx a   لیس لھا حــلا.  



 

 

  

2:                     لدینا    9x       

  

                            9 3x         9أو 3x     

  

  . 3و   3ھذه المعادلة تقبل حلین ھما   :  إذن                  

  

2:   حل المعادلة   * 11 0x   .  

  

2:      لدینا   11x      دائما موجبالا یمكن لأن المربع یكون.  

  

  .ھذه المعادلة لیس لھا حــلا:  إذن       

  

2:   حل المعادلة   * 0x  .  

  



 

 

 

  

  

  

   

 

2   :لدینا   0x         0یعني  أنx  .  

  

  . 0إذن ھذه المعادلة تقبل حــلا وحیدا ھو      

 


